

Oponentský posudek diplomové práce

Autorka: Kateřina Janoušková

Název: Napříč historií českými školami v přírodě

Diplomová práce má 78 stran vlastního textu (od úvodu po závěr). Rozsah práce vyhovuje podmínkám, které jsou stanoveny na TF JU. Z hlediska grafické úrovně práce se v práci vyskytují nevyužitá „bílá“ místa, tzn. že poznámky a odkazy pod čarou jsou umístěny až po vynechání několika prázdných řádek, což neodpovídá obvyklému formátu pro diplomové práce. V práci se vyskytuje několik překlepů. Nejčastějším překlepem je, že interpunkce ve větě, ve které je uváděn číselný odkaz, je psána až za ním.

Bibliografické citace u tištěných dokumentů jsou používány v souladu s platnými normami, vyskytují se v nich jen drobné nepřesnosti. Problematické je používání bibliografických citací u elektronických dokumentů. Jsou uvedeny pouze adresy internetových stránek, to je nedostačující (viz Metodická pomůcka k bibliografickým citacím a odkazům v textu). Odkazy na elektronické dokumenty a některé tištěné dokumenty nejsou uvedeny v seznamu literatury, to neodpovídá zásadám pro používání bibliografických citací a odkazů v textu.

Po gramatické a stylistické stránce je práce na dobré úrovni. V některých pasážích je však používán jazyk původních zdrojů, který při parafrázování dříve vydaných zdrojů, způsobuje nekompaktnost textu.

V práci je 8 příloh, které jsou zařazeny celkem smysluplně. Zároveň by se do přílohy hodil i text na straně 64 „Bezpečnostní pravidla hry.“

Autorka má v úvodu podrobně popsanou metodiku zpracování práce, která byla při zpracování použita. Chybí však přesné stanovení cíle práce, nelze tedy zhodnotit, zda cíl práce byl splněn či ne.

Členění na jednotlivé kapitoly a podkapitoly není úplně vyvážené, zejména ve vztahu ke kapitole 5, která by měla na předchozí kapitoly smysluplně navazovat.

Kapitola 5, která má popisovat návrh na celoroční provoz školy v přírodě, je velmi nesrozumitelná. Není jasné z jakých zkušeností škol v přírodě autorka vychází, protože nejsou uvedené dostatečné odkazy a jednotlivé podkapitoly ne vždy navazují na předchozí text.

Diplomová práce mapuje velmi zajímavé téma, ke kterému není příliš velké množství odborné literatury. Autorce se i přesto podařilo pro svoji práci najít zajímavé zdroje.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích 9. 8. 2007

Iva Čejková